"志愿"花开遍地红 描绘最美"风景线"

"惠济志愿红"广泛播撒文明礼仪种子



本报讯 日前,在惠济区大街小 巷、社区村庄、居民楼院,处处活跃着 身穿红马甲、头戴小红帽的"绿城使 者"志愿者忙碌的身影,他们主动维护 城市交通,开展"城市清洁"行动,广泛 宣传文明创建,成为惠济城区亮丽的

7月初,惠济区在市内率先启动 "我们需要您,一起温暖这座城市"志 愿服务活动,全区1900余名志愿者参 与其中。据了解,惠济区设计了8个 志愿服务项目,分别建立了志愿服务 活动台账,定制2000余套醒目的马 甲、T恤、小红帽、小红旗等志愿服务 用品,分发给志愿者统一装备。先后 开展3期"文明交通四季行"巡回宣 讲,覆盖全区各街道、社区、村组、公共 单位。组织辖区各单位运用各种媒 体、媒介宣传展示视频、图片、标语等, 从而达到全民参与、全民互动、全民治 理、全民共享的良好效果。

自7月1日起,惠济区组织辖区 35家各级文明单位在全区重点区域、 重点路段开展文明交通引导工作。重 点在花园路、文化路、南阳路、江山路、 天河路、英才街、迎宾路、金河路、新城 路等37个路口、道路进行每日2次高 峰时段的交通疏导工作。

不断推出"志愿服务进社区""志 时间、定目标,有序开展工作。 愿服务进企业""志愿服务进工地"等

志愿服务活动,以文艺、文化类节目 为载体,向不同人群宣讲志愿服务精 神,将文明新风带入社区、乡村、企业、 工地,并现场招募社会志愿者600余人, 极大地提高了群众的知晓率和参与率。

举办三期"绿城使者"志愿服务文 明礼仪培训,1200余人参加,彰显出 志愿服务的示范引领作用,共同提高 志愿服务技能技巧,展树文明惠济形 象。星星之火,可以燎原,志愿者把文 明礼仪的种子带回去分享给身边的亲 朋好友和同事,让"惠济志愿红"成为 "庆七十华诞"中亮丽的风景线。

截至目前,惠济区"绿城使者"志 愿者服务支队共组建专业志愿者服务 队伍30支,区域志愿服务队伍11支。 志愿服务项目分别围绕道路洁化亮 化、清洁家园行动、城市环境综合提 升、生活垃圾分类投放、文明交通倡 导、文明素养提升等开展丰富多彩的 志愿服务活动,使得志愿服务活动花 开遍地处处红。

惠济区文明办负责人表示,下一 步将统筹全区力量,突出1+4+N模式, 点、线、面层层推进。着重开展以绿城 啄木鸟、绿城小红象、绿城春雨行动、 绿城红绿灯等为依托的志愿服务工 作。在重点区域,定点位、定人员、定

记者 蔺洋 文/图

小手拉大手 志愿服务齐步走



本报讯"那边有烟头和纸片啊, 咱们快把它捡起来吧。""哥哥姐姐, 这是'绿城啄木鸟'志愿服务行动倡 议书,请跟我们一起维护城市整洁。"

8月2日早上7点半,一群戴着红 帽子、手持夹子和垃圾袋等工具的小 志愿者与惠济区"绿城啄木鸟"志愿 者一同出现在惠济区清华园路上,他 们认真捡拾地面上的纸屑、烟头等垃 圾,积极向辖区居民发放"绿城啄木 鸟"志愿服务行动倡议书和垃圾分类 宣传册,还勇敢地对随手扔垃圾、烟 头,占道经营等不文明行为进行劝 阻。据了解,这是惠济区"绿城啄木 鸟"志愿服务大队开展的"小手拉大 手 志愿服务齐步走"主题志愿服务 活动,共有26名7至12岁辖区儿童、 40名"绿城啄木鸟"志愿者和16名惠 济区城市管理局的执法队员参加。

活动中,小志愿者与惠济区"绿 城啄木鸟"志愿者一起,参观垃圾分 类回收智能设备学习垃圾分类知识, 开展文明交通引导,对新城路、清华 园路、固城路等路段乱堆的杂物、烟 头纸屑、塑料袋等垃圾进行了清理, 规范停放的非机动车,为居民群众发 放了垃圾分类宣传手册及"绿城啄木 鸟"志愿服务行动倡议书,倡导大家 在日常生活中做好垃圾分类,积极加 入到"绿城啄木鸟"志愿服务队,共同 管理呵护我们的家园。

说:"自7月初开展'绿城啄木鸟'志愿 者服务活动以来,已经招募'绿城啄 木鸟'志愿者1369人,其中也有很多 这样的小啄木鸟志愿者,他们特别愿 意参与到城市管理的各项工作中来, 为城市贡献自己的力量。也希望通 过这次志愿服务活动的开展,吸引社 会上更多的居民群众参与到'绿城啄 木鸟'志愿服务队伍中来,形成人人 参与志愿服务的局面,让我们生活的 城市环境更加美好。"

记者 蔺洋 通讯员 宋璐 文图



刘寨街道 掌握急救知识 提高服务水平

本报讯 8月6日上午,刘寨街道粮运 社区联合郑州市第九人民医院开展了志愿 者急救知识培训活动,让志愿者从更深层 次了解志愿者相关知识、现场外伤急救技 术、心脏病等突发疾病的应急救助技能培 训,从而更好地参与到志愿服务活动中。 共有30多名志愿者参加此次培训。

此次培训会由郑州市第九人民医院的 周医生讲授,主要针对志愿者服务意识的 增强及服务水平的提高,培训内容包括心 记者 蔺洋 通讯员 申珊珊 文/图

脏复苏急救常识、现场外伤急救技术、对突 发情况的气道异物应急和处理等相关知 识。培训会结束后,社区志愿者纷纷表示, 通过此次培训,不仅开拓了视野,也增长了 知识,通过现场实践对志愿者急救知识有 了深入体会。大家重新认识了志愿者这一 身份,以后会在社区志愿服务中以更饱满 的热情为居民服务,提高服务质量,提升城 市环境。

大河路街道

举办专题知识竞赛



本报讯 为了激励青少年儿 童爱国爱党爱家,引导青少年 儿童树立正确的理想信念,8月 6日上午9点,大河路街道团工 委、妇联在天河社区开展以"庆 七十华诞"为主题的宣传教育 活动,50名青少年儿童踊跃报 名参加。

本次活动以知识竞赛的形 式,共设置"胸有成竹之必答题" "你抢我答之抢答题""激流勇 进之风险题""峰回路转之加分 题"4个答题环节。活动现场将 孩子们分为6个答题小组,分别 是独竹漂组、花炮组、珍珠球 组、龙舟组、毽球组、陀螺组。

各小组成员团结协作,一路过 关斩将,观众掌声不断,现场气

经过一个多小时的激烈竞 争,通过积分排名,最终花炮组 获得第一名,独竹漂组和陀螺组 以微弱差距并列第二名,珍珠球 组、龙舟组和毽球组则势均力敌 获得第三名。在欢乐的氛围中, 孩子们领到各自的奖品,纷纷表 示,今天能和其他小朋友一起参 加活动、一起答题很开心,不仅 了解到很多知识,还对垃圾分类

通讯员 张敏 文/图

花园口镇 践行文明倡议 做好文明市民

本报讯 为了提升城市居民的文明素 质和修养,惠济区花园口幼儿园组织开展 主题活动,用实际行动推动文明城市的创 建。8月5日,由花园口幼儿园老师带队, 志愿者从幼儿园出发,分成几个小队,分别 走上街道、走进社区,对路边和社区墙上张 贴的小广告纸进行了清理,捡起路人随手 扔的垃圾,将路边乱停的非机动车停到指 定停放区域,并协助交警共同维护道路交 通。最后,志愿者向市民发放文明志愿行 活动倡议书,引导广大市民爱护公共设施 和环境,自觉遵守社会秩序,践行文明倡



议,真正做一个文明市民,为文明城市创建 做出自己的贡献。记者 蔺洋 文/图

"绿城啄木鸟"志愿者参加培训



本报讯 8月9日上午,惠济区城 市管理局联合区文明办对"绿城啄木 '志愿者服务队进行文明礼仪培训。

原则、志愿者精神、志愿者站姿服务 语句,阐述了人与"文明""礼""道德" 礼仪、志愿者致歉礼仪等几个方面逐 之间的逻辑关系,倡导说文明话,办 一细致讲解,30名"绿城啄木鸟"志愿 文明事,做文明人,并建立一种行动 者十分积极认真,特别是到了故事分 上的高效态度。本次志愿者培训活 享解析环节,大家更是聚精会神地听 动激励和提高了志愿者积极参与志 讲。志愿者希望通过开展志愿服务 愿服务的积极性,提升了志愿者的志 活动为社区居民以及需要帮助的群 体带去自己的关爱,让社会的和谐氛

培训中,礼仪培训师用温情的语 言、鲜活的实例、幽默诙谐的方式讲 了一堂生动实用的规范课。她深入 培训活动从志愿者服务的基本解读了古典文化中有关礼仪的经典 愿服务质量,在服务中竖起文明的标 杆,推动惠济区文明建设更进一层。 记者 蔺洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

新城街道"志愿红"大力倡导垃圾分类

本报讯 8月6日早上,记者在北郡小 区看到,身穿红色志愿者服装的工作人员 正在给扔垃圾的小区居民指导怎样给垃圾 分类。志愿者告诉记者:"一早一晚是扔垃 圾的高峰,每位志愿者都备有手套和钳子, 3人一组巡逻,会检查垃圾桶,如果发现有 人扔错了,会提醒一下。"

此次活动是惠济区"绿城啄木鸟"志愿 者带头进社区,开展垃圾分类志愿服务。 志愿者身穿红色志愿者服装,兵分多路,在 小区内进行垃圾分类宣传活动,指导小区 垃圾分类工作,宣传教育垃圾分类,耐心地 指导市民如何将垃圾正确分类。

居民王女士说:"这样的活动很有意 好习惯。" 义,希望这样的垃圾分类宣传活动能够经 记者 蔺洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图



常开展,借助活动让垃圾分类的意识更好 地深入人心,帮助市民养成垃圾分类的良

开展公共文明社区行志愿活动



本报讯 8月8日,迎宾路街 脚竞速、板鞋竞速等,目的是增加 愿服务活动。

活动中,志愿者通过悬挂条 运动会常设项目,分别为花炮、珍 居民遵守交通规则、文明出行。 珠球、木球、蹴球、毽球、龙舟、独 记者 蔺洋 竹漂、秋千、射弩、陀螺、押加、高 通讯员 赵丽 文/图

道香山社区联合河南省野生动物 居民的知晓率和参与度,树立"人 保护中心开展公共文明社区行志 人当好东道主,争做出彩河南人" 的精神风貌。志愿者深入社区楼 院劝导制止市民随地吐痰、乱扔 幅、发放宣传资料、现场讲解等形 垃圾、乱贴乱画、损坏公共设施、 式耐心地向居民宣传第11届全国 公共场所抽烟等不文明行为,对 民族运动会的背景、意义、举办时 乱停乱放车辆、违反交通规则等 间,并讲解了竞赛项目有17项,是 不文明行为进行劝阻,引导辖区

传国学品盛世 感受国学经典魅力

本报讯 近日,共青团惠济区委员 会走进江山路街道杜庄村、新城街道 开元社区、迎宾路街道香山社区开展 了以"传国学经典 品盛世文明"为主 题的志愿服务活动。

来自春天里社会工作服务中心的 青年志愿者围绕经典国学以PPT的 形式给青少年开设了一场生动形象 的宣讲课,用生动有趣的语言为小朋 友讲述国学经典,由经、史、子、集到 影戏,小朋友们积极主动同老师互 动。参加活动的青少年选取自己喜 欢的西游人物,将其制作成皮影,切身 感受中华文化的博大精深。

活动的开展不仅让青少年对国学 通讯员 牛莉杰 文图



四大名著的西游记,再到传统经典皮 经典有了进一步的认识,使青少年切 身感受到我国源远流长的民族精神, 更增强了青少年的民族文化认同感、

记者 蔺洋

民族凝聚力与创造力。